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    Законы физики, записываются, как правило, в виде формул, каждая из которых является математической моделью некоторого математического процесса. При их записи всегда руководствуются  “физическими соображениями”. Эти физические соображения позволяют как упростить постановку задачи, так и выбрать из многих формально полученных решений то, которое имеет физический смысл.
     А особенность математики состоит в том, что под  x, y, t, a  и т.д.

Могут подразумеваться самые разные физические, химические, географические и другие величины. Математика учит, как, зная связь между ними и не интересуясь, какое явление или процесс скрыты за символами, правильно находить эти величины.

     Изучая  квадратичную  функцию в курсе  алгебры 9-го  класса,  мы  выделяем  несколько задач  исследовательского  характера:    
· Нахождение наибольших  и  наименьших  значений функции.
· Отыскание наибольших  и  наименьших  значений функции на

отрезке.

· Расположение  нулей  квадратичной функции  относительно точек  на  координатной  прямой.
· Решение  квадратичных  неравенств  в зависимости от параметра

    Вашему вниманию предлагается  рассмотреть  задачи, относящиеся к   п.2  и  п.3,  с приложением к физике.
     Вид квадратичной  функции:  y = ax² + bx + c,  направление  ветвей которой,  определяется  старшим  коэффициентом.   Изучив свойства функции выяснили,  что наибольшее и наименьшее значение зависит от монотонности.  Практика показывает – чтобы найти max 
и  min значения на [a;b] достаточно знать расположение  вершины 
относительно [a;b]  и  направления ветвей  параболы. ( РИС 1) .
                                        Задача к п.2
     На горизонтальной  плоскости  находится большой  неподвижный  полностью  заполненный  водой  сосуд.  Через маленькое  отверстие

в его боковой стенке вытекает струя воды.  На  какой высоте должно

быть отверстие, чтобы дальность полета струи была максимальной?

     Высота сосуда Н. Трение не учитывать.  ( РИС. 2) 
                                              ***

     Дальность полета струи равна
                                    s = v*t ,                    (1)

 а высота её  падения 
                                  льноиеся к п. какое явление или процесс скрыты за символами, правильно находить эти величины.са. 

























h = g*t²/2 ,              (2)

 где   

                                     v =√ 2g(H-h)  -      (3)

скорость истечения  воды из отверстия,  t – время  падения воды . Отсюда, исключив t , получим: 
                                 s = v*√ 2h/g  =  2 √ h(H – h) .   (4)
     Учитывая тот факт, что любая функция y = √ t   -монотонно возрастает,  при  t >= 0 .
     Наибольшее значение функция s(h) ( РИС. 3)  принимает в той же точке, что и f(h) = Hh-h², которая определена при h( [0; H]       Наибольшее значение функции - вершина параболы - точка h = H/2 тоже принадлежит [0;H]
Подставив значение h в (4) получим, что наибольшее значение в этой точке s = H.

                                     Задача 3
Мотоциклист   проезжает мимо пункта А со скоростью V=20 м/с в этот момент  времени из пункта В, расположенном на расстоянии S от А, выезжает второй мотоциклист с ускорением а2. При каком S первый мотоциклист сможет догнать второго?
                                        ***

     X1 = 20t      X2 = X 2+a*t²/2  -  уравнения движения первого и второго мотоциклистов.
     Таким образом X2 = S + t² .  В момент встречи X1 = X2
20t  = S+t²
Поставим задачи.
1. При каком S уравнение имеет два различных положительных корня?
2. При каком S меньший корень уравнения расположен в промежутке от [5;9] 
1). F(t) = t²  - 20 t + S   –   квадратичная зависимость, график – парабола, ветви вверх.
    D/4 = 100 - S      Вершина параболы  -   t = 10
    D/4 > 0  при  S < 100
     По условию два различных положительных корня, следовательно  0( (- ∞  ; t1)                    (  Рис. 4 )
Чтобы найти S запишем систему   S < 100             S < 100
                                                F(0) > 0            S > 0
                                                t  > 0                 10 > 0
Поэтому S ( (0 ; 100] 

2). F(t) = t²  - 20 t + S       (  Рис. 5 ) 

     9 ( (t1 ; t2),  где F(t) < 0        5 ( ( -∞ ; t1) ,  где F(t) > 0
Запишем систему     D > 0                    S <  100

                            t = 10                    S >=  75

                            F(5) >= 0              S <=  99

                       F(9) <= 0

Поэтому S (  [ 75; 99].
